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1.  Sınav süresi 120 dakikadır.

2.  Bu sınavda eşit puanlı 30 adet soru vardır.

3.  Elinizdeki soru kitapçığı “K” türü soru kitapçığıdır.

4.  Yanıtlarınızı ‘Yanıt  Kağıdı’ üzerinde ilgili bölmeyi karalayarak işaretleyiniz.

5.  Beş yanlış bir doğru yanıtı siler.

6.  Hem soru kitapçığına, hem de yanıt kağıdına kimliğiniz ile ilgili bilgileri yazınız.

7.  Gerekirse, işlemlerinizi soru kitapçığı üzerinde yapınız.

8.  Hesap makinası kullanmak yasaktır.

VERİLER

Yer Çekimi İvmesi : g=10 m/s2



Metrik Ön Takılar
sin 45(= cos 45(= 0,7




Numara
Ön Takı
Simge

sin 37(= cos 53(= 0,6




sin 53(= cos 37(= 0,8




109

giga

G

tan 37(= 0,75





106

mega

M

sin 30(= cos 60(= -cos 120( = 0,5


103

kilo

k

sin 60(= cos 30(= 0,87



10-2

santi

c
cos 180( = -1





10-3

mili

m

10-6

mikro

(
( =3






10-9

nano

n

(2 = 1,4    





10-12

piko

p

(3 = 1,71

(su = 1 x 103 kg/m3

(hava = 1  kg/m3

Kürenin hacmi; V = (4 ( R3)/3

Kürenin yüzey alanı; S = 4 ( R2
1 atm = 1 x 105 Pa

Güç = F.v
p +ρgh +
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ρv2 = sabit
Bazı cisimlerin Eylemsizlik Momentleri:

Ik.m. = (MR2)/2

Disk , Silindir (Disk veya silindir asal eksenine göre)



Ik.m. = MR2

Çember (Çember düzlemine dik merkezden geçen eksene göre)

Ik.m. = (ML2)/12
İnce çubuk (Boyuna dik kütle merkezinden geçen eksene göre)
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1. Kütleleri m1=5 kg ve m2=4 kg olan iki cisim v1=5 m/s ve v2=8 m/s hızlarıyla xy-düzleminde şekildeki gibi hareket ediyorlar. İki cisimli bu sistemin toplam açısal momentumu L, (kg.m2/s cinsinden)  başlangıç noktasına göre nedir? 

A) -14k
  B) +14k
C) -46k
D) +146k
E) +46k

2. M kütleli ve d uzunluğunda iki özdeş çubuk, şekildeki eksenler etrafında aynı ( açısal hızla dönmektedirler. Dönme eksenleri birbirine paralel ve çubuklara diktir. Bu iki çubuğun açısal momentumlarının oranı (L1/L2) nedir?

A) 4
    
B) 1
            C) 1/4


D) 1/3

E) 1/2

3. 2 kg’lık bir cisim,
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eşitliği ile tanımlı basit harmonik hareket yapıyor. Burada x metre, t saniye cinsindendir. Basit harmonik hareket yapan sistemin toplam enerjisini joule cinsinden hesap ediniz.

A) 0,16 

B) 0,32
C)  0,48

D) 4

E) 8

4. Sabit ivme ile yatay bir doğru boyunca hareket eden bir arabanın tavanına bir iple asılı olan top, sallanmadan arabaya göre hareketsiz olarak durmaktadır. Eğer ip düşey ile 37º açı yapıyorsa arabanın ivmesinin büyüklüğü  (m/s2 cinsinden) nedir?

A) 13,3

B) 0,2

C) 7,5

D) 3,5

E) 0

5. Yatay sürtünmesiz bir düzlem üzerinde bulunan, kütleleri m1 ve m2 olan iki bloğa şekildeki gibi bir F kuvveti uygulanmaktadır. Blokların birbirlerine uyguladığı değme kuvvetinin büyüklüğünü veren ifade aşağıdakilerden hangisidir?
A) m2 F/(m1+m2)

B) m1 F/m2
C) m1 F/(m1+m2)



D) m1 F/(m2-m1)

E) m2 F/m1
 
6. 1 kg’lık bir top t= 0 anında yüksek bir kulenin
 tepesinden v = 4i+5j (m/s) hızıyla  atılıyor. t = 0 
 ile t = 2 s zaman aralığında topun potansiyel
 enerjisindeki değişim (J cinsinden) nedir?  
A) 30

B) 50

C) 100

D) -100
E) -10

7. Kütlesi 2 kg olan bir buz parçası, yarım küre şeklindeki içi sürtünmesiz olan bir kasenin üst kenarından bırakılıyor. Buz parçası kasenin dibine geldiği anda hızı 2 m/s ise, kasenin yarıçapı R (m cinsinden) nedir?

A) 1
B) 0,5

C) 0,4 

D) 0,3

E) 0,2

8. Aynı levhadan kesilmiş 2r ve r yarıçaplı daireler şekildeki gibi yapıştırılmıştır. Bu sistemin kütle merkezi O1 noktasından itibaren kaç r uzaktadır? 

A) 12/5
      B) 3/2
 C) 3/5

D) 1/2
        E) 1/3


9. Her birinin kütlesi m olan beş adet özdeş top, x-y düzleminde şekilde görüldüğü gibi yerleştirilmiştir. Birbirlerine kütleleri önemsenmiyen çubuklarla bağlı bu toplar sağlam bir yapı oluşturmuştur. m = 2 kg, a = 1 m olduğunda sistemin y-eksenine göre eylemsizlik momenti (I) kaç kg.m2 olur?

A) 4
B) 8
  C) 12
      D) 14       E) 16

10. Şekildeki disk yatay düzlemde 2 m/s’lik sabit hızla  kaymadan yuvarlanırken 30°’lik bir rampaya tırmanmaya başlıyor. Disk duruncaya kadar rampa üzerinde kaç metre yol (L) alır?
      A) 0,3

B) 0,4

C) 0,5


      D) 0,8

E) 0,6

11. Şekilde görülen boruda alt düzeyden üst düzeye su pompalanıyor.  Suyun, 2 noktasındaki hızını ve basıncını,           1 noktasına göre karşılaştırınız.

A) daha büyük hızı ve daha büyük basıncı olur.

B) daha düşük hızı ve daha büyük basıncı olur.

C) daha düşük hızı ve daha düşük basıncı olur.

D) daha büyük hızı ve daha düşük basıncı olur. 

E) daha büyük hızı ve aynı değerde basıncı olur.

12. Kütlesi 1000 kg olan bir asansör yukarı doğru 3 m/s2 ivme ile çıkarken asansörü taşıyan halattaki gerilme (kN cinsinden) ne kadardır? 

A) 3

B)13

C) 10

D) 7

E) 26

13. Şekildeki kutu ve yatayla (=45o açı yapan eğik düzlem arasındaki kinetik sürtünme katsayısı (k=0.2 dir. Kayan kutunun ivmesini (m/s2 cinsinden ) bulunuz. 

A) 5,6

B) 8,4
 
C) 2,5



D) 3,9

E) 11,2

14. Kütlesi 1000 kg olan bir araba başlangıçta durmaktadır. Motor çalıştırıldıktan  sonra araba düzgün olarak hızlanarak 3 s içinde hızı 12 m/s değerine ulaşıyor. Motorun t = 2 s anında sağladığı ani güç kaç kW’dır?

A) 8

B) 12

C) 16

D) 32

E) 36

15. Yatay düzlemde bulunan ve kütlesi 30 kg olan bir sandık, şekilde verilen F kuvveti uygulanarak sabit hızla çekiliyor. F kuvvetinin büyüklüğü 200 N’dir. Sandık yatay düzlem üzerinde 20 m yol aldığı zaman  F kuvvetinin yaptığı iş kaç joule’dür?

A) 7200

B) 3200
C) 4840
D) 6200
E) 0
16. F=4xi+3yj (N)  kuvveti bir cisim üzerine uygulanıyor ve cismi x ekseni üzerinde başlangıç noktasından x=5 m noktasına hareket ettiriyor. Bu kuvvetin yaptığı işi (J cinsinden) hesaplayınız. 

 A) 20

B) 25

C) 40

D) 45

E) 50

17. Kütlesi 0,2 kg olan A arabası yatay bir ray üzerinde 3 m/s hız ile hareket ediyor. A arabası, yine aynı ray üzerinde bulunan ve başlangıçta duran B arabasına çarpıyor. B arabasının kütlesi 0,4 kg dır. Çarpışmadan sonra iki arabadan oluşan sistemin kütle merkezinin hızını (m/s cinsinden) bulunuz.

A) 0

B) 1

C) 2

D) 3

E) 4

18. Dönen bir tekerlek üzerindeki bir noktanın açısal konumu 
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 ifadesi ile veriliyor. (  radyan ve t  saniye cinsinden olmak üzere t=2 s anında bu noktanın açısal ivmesi (rad/s2 cinsinden) nedir?
A) 16

B) 32

C) 4

D) 8

E) 10

19. Kütlesi 3 kg ve 5 kg olan iki araba  yatay bir ray üzerinde birbirine doğru, kütle merkezlerinin hızı 4 m/s olacak şekilde, yaklaşıyorlar. Arabalar çarpıştıktan sonra yapışıyorlar. Çarpışmadan sonra toplam kinetik enerjiyi (joule cinsinden) bulunuz.

A) 16

B) 32

C) 40

D) 64

E) 50

20. Bir mermi yatay arazide düşey hız bileşeni 20 m/s ve yatay hız bileşeni 30 m/s olacak şekilde ateşleniyor. Mermi atıldığı noktadan kaç metre uzağa düşer ?

A) 120

B) 60

C) 80

D) 40

E) 180

21. Yay sabiti 500 N/m olan bir yayın ucuna 0,2 kg’lık bir kütle asılmıştır. Bu sistem genliği 0,1 m olacak şekilde basit harmonik hareket yapmaktadır. Kütlenin maksimum hızını (m/s cinsinden) bulunuz.

A) 25

B) 5

C) 1

D) 15,8
E) 0,2

22. Konum (r) ve kuvvet (F) vektörleri r= 3i +5j (m) ve F= -3i + 2j  (N) ifadelerine sahip olduklarına göre bu kuvvetin yarattığı tork vektörünü  (N.m cinsinden) hesaplayınız.

A) 3i +4k 
B) 3j+5k

C) 21k

D) 3j-5k
E) 8j+3k
23. Kütlesi 5 kg olan bir tüfekten, 0,05 kg kütlesindeki bir mermi 120 m/s hızla ateşleniyor. Tüfeğin geri tepme hızı kaç m/s’dir?

A) 0,6

B) 0,8

C) 1,2

D) 1,6

E) 1,8

24. Kütlesi 65 kg olan bir kişi 2,45 m yükseklikten sert bir zemine atladığında kendisine etkiyecek olan itmenin (impuls) büyüklüğünü (N.s cinsinden) bulunuz.

A) 225

B) 325   
C) 455  
D) 655 
E) 540 

25. Bir hidrolik kaldıraçtaki pistonlardan birinin alanı, diğerinin alanının iki katına eşittir. Küçük pistona uygulanan basınç (p kadar arttırıldığında, büyük pistondaki basınç değişikliği ne olur?

A) 2(p
 kadar artar

B) (p/2 kadar artar

C) 4(p kadar artar

D) (p kadar artar


E) değişmez

26. İki cisim aynı yükseklikten 1 s aralıkla serbest düşmeye başlıyor. Birinci cisim düşmeye başladıktan kaç saniye sonra  iki cisim arasındaki mesafe 10 m olur ?

A) 3,0

B) 2,5

C) 0,5

D) 1,0

E) 1,5


27. Bir kız kayığı ile nehrin öbür yakasına, tam karşısındaki noktaya, geçmek istiyor. Kız durgun suda 2 m/s hızla kürek çekebiliyor. Nehir 1 m/s hızla şekilde gösterilen yönde akıyor. Kız kayığını hangi θ açısı ile çekmelidir?

A) 30º

B) 45º 

C) 60º

D) 37º

E) 90º

28. 50 kg’lık bir cisim yatay doğrultuda 100 m/s’lik bir hız ile gitmektedir. Cisim       2 m/s2’lik bir ivme ile durdurulursa, bu hareketi sağlayan gerekli kuvvetin yaptığı iş (joule cinsinden) nedir?

A) 2,5×105 
B) –2,5×105
C) 1,5×105
D) –1,5×105
E) 3,5×105
29. Potansiyel enerjisi 
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 J bağıntısı ile verilen bir parçacık üzerine         
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 m’de etki eden korunumlu kuvvet (N cinsinden) nedir? 

A) (6 i

B) 6 i

C) 4 i

D) (4 i

E) 8 i
30. Yarıçapı 200 m olan düz (eğim verilmemiş) yolda bir arabanın 20 m/s hızla yoldan çıkmadan hareket edebilmesi için minimum sürtünme katsayısı ne olmalıdır?

A) 0,6

B) 0,5

C) 0,4

D) 0,1

E) 0,2
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